

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чемерчя Олега Алексеевича на тему «Методика коррекции моторной латеральности конечностей у спортсменов, занимающихся спортивными видами единоборств», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 – Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры

Представленный автореферат отражает основное содержание диссертационного исследования, посвященного решению актуальной проблемы коррекции моторной латеральности конечностей у спортсменов, занимающихся спортивными видами единоборств.

Несомненна научная новизна диссертационного исследования, что следует из результатов, полученных лично автором: установлена взаимосвязь уровня спортивного мастерства единоборцев с преимущественным использованием тех, или иных технических действий, обусловленных наличием индивидуального профиля моторной латеральности конечностей; раскрыты индивидуальные особенности проявления моторной латеральности конечностей в структуре и организации выполнения технических действий в поединке; разработана классификация двигательной латеральности конечностей в спортивных единоборствах в зависимости от выраженности двигательной дихотомии верхних и нижних конечностей при выполнении атакующих технических действий спортсменами-единоборцами; систематизирована направленность педагогических воздействий при разном уровне индивидуальной выраженности параметров моторной латеральности верхних и нижних конечностей спортсменов, занимающихся различными видами спортивных единоборств; разработана методика коррекции моторной латеральности конечностей при выполнении технических действий у занимающихся спортивными видами единоборств на этапе спортивной специализации, представляющая собой совокупность средств, методов и методических приемов, направленных на целесообразное регулирование (изменение, стабилизацию, увеличение, уменьшение) моторной латеральности конечностей выполнения атакующих действий в изменяющихся условиях единоборства; обоснована направленность методики регулирования моторной латеральности конечностей спортсменов-единоборцев в различные возрастные периоды на этапе спортивной специализации.

Достоинством работы является проведение комплексной экспериментальной работы.

В целом теоретические и практические разработки соискателя отличаются глубиной исследования и в достаточной степени аргументированы. Автореферат и опубликованные работы О.А. Чемерчя соответствуют тексту диссертации, отражая её основные положения и выводы. Количество и уровень научных публикаций соответствуют требованиям Высшей аттестационной комиссии Российской Федерации.

По результатам рецензирования автореферата, можно заключить, что исследование диссертанта и проведенная им экспериментальная работа по коррекции моторной латеральности конечностей, занимающихся спортивными видами единоборств имеют теоретическое и прикладное значение для развития теории и методики спортивной тренировки и способствуют решению актуальной заявленной проблемы.

Практические рекомендации, представленные в работе, могут быть внесены в программы вузов силовых ведомств, культивирующих различные виды спортивных и прикладных единоборств.

Автореферат диссертационной работы раскрывает актуальность, научную новизну, объём выполненных исследований и практическую значимость. Содержание автореферата соответствует требованиям п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842 (ред. от 01.10.18), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор Чемерчей Олег Алексеевич заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.04 - Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры.

Отзыв рассмотрен на заседании кафедры физической подготовки ФГКОУ ВО «Воронежский институт МВД России», протокол № 1 от 02.09.2021 г.

профессор кафедры физической подготовки  
ФГКОУ ВО «Воронежский институт МВД России»,  
доктор педагогических наук, доцент  
(13.00.04 – педагогические науки)

Сабилова Ирина Александровна

Даю согласие на автоматизированную  
обработку персональных данных

Сабилова Ирина Александровна

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский институт Министерства внутренних дел Российской Федерации».

Адрес: 394065, Россия, г. Воронеж, проспект Патриотов, д. 53.

Телефон: 8 (472) 200-55-00.

Электронный адрес: [http://vi.mvd.ru/request\\_main](http://vi.mvd.ru/request_main). e-mail: [vrnin@mvd.ru](mailto:vrnin@mvd.ru).

